LOKPAL OF INDIA

[ Plot No. 6, Institutional Area, Phase- II, Vasant Kunj |
New Delhi - 110070
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Complaint No. : 213/2023.
Date : February 6 , 2024.
Coram : Justice Abhilasha Kumari

Judicial Member

Smt. Archana Ramasundaram
Member

Shri Mahender Singh
Member

ORDER

This complaint has been filed against three public servants
serving in the Delhi Police and posted at the Shalimar Bagh Police
Station. The names and designations of the said public servants

have been mentioned in the complaint.

2.  The complainant has levelled allegations regarding a demand
for bribes, in return of a favourable report for the issuance of an
Arms Licence to him. According to the complainant, when he
refused to pay the bribes, the concerned public servants

manipulated the record and gave an incorrect report.

3. The complaint was put up before the Full Bench of The
Lokpal of India, on 21.12.2023. After considering the complaint,
the Full Bench directed the Commissioner of Police, Delhi, to look

into the matter and submit his comments by 29.01.2024.

4. The comments, as above, have been received vide letter

dated 29.01.2024. A perusal thereof indicates that the
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complainant is habitual in making several complaints against
various people. A complaint was made against him regarding
issuance threats, duc to which his earlier application for grant of
an Arms Licence, was not recommended. Thereafter, the
complainant applied for an Arms Licence afresh in the month of
June 2023. Pursuant to this application, the concerned public
servant recommended the grant of an Arms Licence to the

complainant, in the absence of any adverse report.

5. Regarding the allegations of bribery, it is stated that the
complainant could not provide any details or evidence in this

regard. Hence these allegations could not be substantiated.

6.  After perusal of the comments of the Commissioner of Police,
Delhi, we find that there is no substance in the complaint. The
complainant appears to be engaged in filing sundry complaints
against several persons. As there is no evidence, whatsoever,
regarding the demand or payment of a bribe by/to, any public

servant, the complaint deserves no further scrutiny.

7. Accordingly, the complaint is closed and stands disposed of.
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COURT MASTER,

LOKPAL OF INDIA.
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